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AREA 2 – AREA RISORSE FINANZIARIE, TRIBUTARIE E DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE
	Comune di Sant’Elpidio a Mare

                                            Cap.   63811              P.za Matteotti, 8 

                      C.F. 81001350446                      -                  P. IVA 00357160449  

	Provincia di Fermo


AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA VENDITA DELLE QUOTE DELLA SOCIETA’ ALIPICENE SRL
-DELIBERA C.C. N. 15 DEL 04.04.2016-
INFORMATIVA PRELIMINARE
Con deliberazione di Consiglio Comunale n.  15  del 04.04.2016 avente ad oggetto “PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE SOCIETA' PARTECIPATE DELL'ENTE–AUTORIZZAZIONE ALIENAZIONE QUOTE SOC. ALIPICENE srl” , il Comune di Sant’Elpidio a Mare ha assunto le dovute determinazioni in ordine al mantenimento delle  partecipazioni nelle società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessari per  il conseguimento delle proprie finalità istituzionali.

Che in esecuzione della citata deliberazione è stata disposta la cessione della propria quota della  società partecipata ALIPICENE SRL.

Premesso altresì che ALIPICENE SRL è una società mista a maggioranza pubblica costituita in data 28.09.2002 ha per oggetto lo svolgimento delle seguenti attività:
- la realizzazione e la gestione, nel territorio del Comune di Montegiorgio, di una avio-eli superficie nonché la costruzione la gestione ed il noleggio delle relative strutture tecniche  e/o complementari necessarie, utili o comunque connesse con l'uso di aeromobili in genere, ivi compresi elicotteri di soccorso ad uso h 24; - la costruzione, il commercio ed il noleggio di aeromobili in genere;




        - il trasporto aereo di merci e persone;







                      - l'organizzazione e la gestione di  servizi  riguardanti il territorio, la collettività, la sanità, l'ecologia, l'ambiente, la natura, il verde e tutti gli altri servizi comunque connessi con le attività di protezione civile;    - la fornitura a soggetti pubblici e privati, di servizi comunque connessi o possibili con l'utilizzo di aeromobili e dell'insediamento ed anche al di fuori di esso;                                                                                                
--l'organizzazione e la  gestione  di esercizi pubblici, show rooms,  attività  turistiche, agricole, commerciali nonché di manifestazioni sportive ed aeree in genere.

E’ partecipata del Comune di Sant’Elpidio a Mare con una quota del 2,5 %  del capitale sociale. 
L’alienazione delle  quote è soggetta alla  previsione statutarie in materia di trasferimento delle quote sociali e all’eventuale esercizio del diritto di prelazione.
IL COMUNE DI SANT’ELPIDIO A MARE
INDICE  UNA PROCEDURA AD EVIDENZA PUBBLICA PER L’ALIENAZIONE DELLA SUA PARTECIPAZIONE E PERTANTO PUBBLICA IL PRESENTE AVVISO PER MANIFESTAZIONI DI INTERESSE.
I SOGGETTI CHE AVRANNO MANIFESTATO INTERESSE SARANNO INVITATI A PRESENTARE L’OFFERTA. 
LA VENDITA AVRA’ PER OGGETTO L’INTERA QUOTA DI PROPRIETA’ DEL COMUNE.
L’offerta economica a base d’asta è stabilita in misura pari alla partecipazione del 2,50 del capitale sociale sottoscritto e versato pari ad € 1.595,00.
Oneri e spese relative al trasferimento (spese contrattuali, imposte e tasse) saranno previsti a carico dell’aggiudicatario.
 Le dichiarazioni di interesse in plico chiuso, recante sull’esterno e la dicitura: 
<<MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER L’ACQUISTO DELLA QUOTA DI PARTECIPAZIONE DI ALIPICENE SRL DI PROPRIETA’ DEL COMUNE DI SANT’ELPIDIO A MARE>>)
DOVRANNO ESSERE INDIRIZZATE A :

“COMUNE DI SANT’ELPIDIO A MARE PIAZZA MATTEOTTI N. 8 -63811 SANT’ELPIDIO A MARE(FM)”  E DOVRANNO PERVERIRE ALL’UFFICIO PROTOCOLLO A MEZZO RACCOMANDATA A/R O A MEZZO POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA ALL’INDIRIZZO ragioneria@pec. santelpidioamare.it  ENTRO LE ORE 12,00 DEL GIORNO  08.08.2016 E  DOVRANNO CONTENERE :

· INDICAZIONE DEL SOGGETTO INTERESATO;
· DICHIARAZIONE DI VOLER PARTECIPARE ALLA PROCEDURA PER L’ALIENAZIONE;

· DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DEI POTERI DI SOTTOSCRITTORI DELLA DICHIARAZIONE.

LA DICHIARAZIONE DOVRA’ ESSERE SOTTOSCRITTA DAL SOGGETTO DICHIARANTE E/O DAL LEGALE RAPPRESENTANTE A PENA DI ESCLUSIONE DELLA PROCEDURA.

INFORMAZIONI AGGIUNTIVE
               LA PRESENTAZIONE DI DICHIARAZIONE D’INTERESSE NON FARA’ SORGERE ALCUN DIRITTO, AZIONE, RAGIONE O SITUAZIONE DI VANTAGGIO O DI ASPETTATIVA IN FAVORE DEI DICHIARANTI.

IL PRESENTE COSTITUISCE UN INVITO A MANIFESTARE INTERESSE E NON UN INVITO AD OFFRIRE NE’ UN OFFERTA  AL PUBBLICO EX-ART. 1336 DEL CODICE CIVILE.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E’ IL DOTT. TOMMASO D’ERRICO, RESPONSABILE AREA FINANZIARIA: EMAIL responsabile.finanziario @santelpidioamare.it-tel 0734/81.96.230
Il presente avviso pubblico è consultabile sul sito internet di questo Comune al seguente indirizzo : www.santelpidioamare.it e presso l’Albo Pretorio

Sant’elpidio a Mare, lì  07.07.2016                                                    IL RESPONSABILE AREA FINANZIARIA 
                                                                                               F.to Dott. Tommaso D’Errico
