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Città di Sant’Elpidio a Mare

Provincia di Fermo

Piazza Matteotti n. 8

Area 3 Servizi Sociali e Culturali

SERVIZIO CULTURA, TURISMO E PUBBLICA ISTRUZIONE

SERVIZIO POLITICHE GIOVANILI E SPORT

Piazzale Marconi n. 14/f – 63811 Sant’Elpidio a Mare

Tel. n. 0734-8196.204/372/373  Fax n. 0734-8196379

www.santelpidioamare.it/turismo        culturaeturismo@santelpidioamare.it
Prot. n. 
	 BANDO PER PRESENTARE ISTANZA DI ACCESSO ALLE BORSE DI STUDIO DEL MIUR PER STUDENTI DI SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO 
A.S. 2017/2018.


Il Responsabile dell’Area 3 Servizi Sociali e Culturali visto le delibere G.R. n. 161/2018 e n. 271/2018 e con Decreto n. 221/IFD dell’8/03/2018, che indicano e approvano i criteri e le modalità per l’erogazione nell’a.s. 2017/2018 delle Borse di Studio istituite ai sensi dell’art. 9 del D. Lgs. 13 aprile 2017 n. 63, demandando ai Comuni l’acquisizione delle relative istanze di ammissione a favore di studenti iscritti nell’a.s. 2017/18 alle scuole secondarie di secondo grado (superiori) statali e paritarie, rende noto che l’Ufficio Pubblica Istruzione ha attivato le procedure per presentare le domande. 
REQUISITI DI ACCESSO
La domanda può essere presentata da parte di uno dei genitori o da chi rappresenta il minore o dallo studente maggiorenne che abbia i seguenti requisiti:
a) Essere residente nel Comune di Sant’Elpidio a Mare;
b) Appartenere a nuclei familiari anagrafici il cui Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE calcolato sulla base della DSU anno 2018 con riferimento ai redditi 2016), determinato ai sensi del D.Lgs. 5 dicembre 2013, n. 159, sia inferiore o uguale alla soglia di Euro 10.632,94.
MODALITÀ DI  PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA  E  SCADENZE

La domanda deve essere presentata compilando apposito modello “A/1” scaricabile dal sito www.istruzioneformazionelavoro.marche.it. o reperibile presso l’Ufficio  Pubblica  Istruzione  Piazzale Marconi n. 14/f  2° piano – Tel. n. 0734-8196204.

Il modello completato in ogni sua parte e corredato di fotocopia del documento d’identità in corso di validità e della dichiarazione sostitutiva unica (DUS), deve essere presentata presso l’Ufficio Protocollo del Comune  Piazza Matteotti, 8  ENTRO e NON OLTRE il 15 APRILE 2018.

 IMPORTO BORSA DI STUDIO E MODALITA’ DI EROGAZIONE

A ciascun beneficiario sarà erogata dallo Stato una Borsa di Studio di complessivi € 200,00 attraverso voucher in forma virtuale associati alla Carta dello studente denominata "Io studio".

I voucher sono: 

a) somme di denaro rese disponibili mediante le funzioni di borsellino elettronico associate alla Carta; 

b) buoni sconto generati mediante la piattaforma informatica di gestione della Carta, fruibili presso esercenti iscritti in un apposito elenco, a valere e nel limite di assegnazioni effettuate in favore delle studentesse e degli studenti titolari della Carta.
                                                                                               Il Responsabile dell’Area 3 Servizi Sociali e Cultura 

                                                                                                                   Dott.ssa Donatella Burini






